Δελτίο τύπου

Astrocamping in Thassos

Από 24 έως 26 Ιουλίου 2009
Στα πλαίσια του παγκόσμιου έτους αστρονομίας
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Το πρώτο astrocamping στη Θάσο πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και χωρίς κάποιο πρόβλημα ή παρεκτροπή από το πρόγραμμα. Την ημέρα της Παρασκευής, ως τις 9, είχαν συγκεντρωθεί οι περισσότεροι από τους κατασκηνωτές, και μετά το δείπνο ακολούθησε η προγραμματισμένη παρατήρηση. Στην παρατήρηση παραβρέθηκαν και αρκετοί επισκέπτες  οι οποίοι κατέφθαναν στον χώρο με συγκεκριμένες οδηγίες για την αποφυγή προβλημάτων. Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν το Σάββατο, κεντρική μέρα της εκδήλωσης. Το πρωί πραγματοποιήθηκε η μία από τις δύο διαδρομές στο Υψάριο, καθώς η πρώτη ακυρώθηκε  για λειτουργικούς λόγους. Και το απόγευμα ακολούθησε η ομιλία του Καθηγητή Χρίστου Γούδη με τίτλο «Το γνωστό άγνωστο Σύμπαν», την οποία παρακολουθήσαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον  κατασκηνωτές και επισκέπτες, και υποβλήθηκαν διευκρινιστικές ερωτήσεις και απορίες που απαντήθηκαν δεόντως από τον ομιλητή. Η ομιλία συνοδεύτηκε από μουσικές που επιμελήθηκαν εθελοντές κατασκηνωτές. Το βράδυ πραγματοποιήθηκε η δεύτερη προγραμματισμένη παρατήρηση. Το camping έληξε με μια βόλτα στην παραλία του ξενοδοχείου Alexandrabeach Thassos Spa Resort. 
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Ο ουρανός αν και με αρκετή υγρασία εξαιτίας του καλοκαιριού και της υψηλής θερμοκρασίας δε μας άφησε απογοητευμένους και μπορέσαμε να δούμε πλήθος αντικειμένων, όπως τον Πλούτωνα, ngc6826,  τους γαλαξίες στην μεγάλη Άρκτο και το σφαιρικό σμήνος του Ηρακλή. Παράλληλα με την παρατήρηση γινόταν και ξενάγηση του ουρανού με απλές επεξηγήσεις των αστερισμών και των βασικών ουράνιων αντικειμένων. 

Συνολικά στο camping κατασκήνωσαν 80 άτομα και παραβρέθηκαν πάνω από 40 επισκέπτες κάθε ηλικίας καθώς και άτομα εκτός του χώρου της ερασιτεχνικής αστρονομίας που όμως έδειξαν μεγάλη αγάπη για τον ουρανό. Η επιτυχημένη αυτή προσπάθεια  μας δίνει την ώθηση να αναλάβουμε την διοργάνωση του δεύτερου astrocamping για το 2010.

Ο καθηγητής Χρίστος Γούδης ο οποίος εκτός από την ημέρα της ομιλίας παραβρέθηκε στο camping και το βράδυ τις παρασκευής για να παρατήρηση μαζί μας τον ουρανό σχολίασε για το camping:

« Ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα. Οργανώθηκε κατά άριστο τρόπο από τον Άγι Κοθάλη, ο οποίος είχε την έμπνευση της ιδέας και ανέλαβε την υλοποίηση αυτής. Έχει ιδιαίτερη σημασία γιατί σ’ένα κόσμο παγιδευμένο σε μια τετριμμένη καθημερινότητα, υπάρχουν ακόμα νέοι Έλληνες, σε καιρούς χαλεπούς για το έθνος που ασχολούνται με το πνευματικό έργο και στρέφουν τα μάτια τους στα άστρα. Η επιστήμη της αστρονομίας πέρα του εξωτικού της χαρακτήρα και της αναζήτησης φιλοσοφικού νοήματος της ζωής του ανθρώπου σε ένα μικροσκοπικό πλανήτη όπως η γη άπτεται της υψηλής τεχνολογίας μέσω της οποίας έχει προβεί και παρέχει αναπτυξιακούς ορίζοντες στη χώρα μας μέσω της ποιότητας των ανθρώπων της. Για μένα ήταν μια ιδιαίτερη  συγκινητική σκηνή δεδομένου ότι η Θάσος είναι η πατρίδα μου (από μητέρα) και έχω ζήσει τα καλύτερα μου χρόνια τόσο στην Θάσο όσο και στην Χρυσούπολη Καβάλας. »

Τα λόγια του Καθηγητή Χρίστου Γούδη κατέγραψε η Βίκυ Μουστακίδου και δημοσιευτήκαν στην Εβδόμη στις 27 Ιουλίου 2009.

Την ευθηνή της εκδήλωσης ανέλαβαν ο Σύλλογος Προστασίας Περιβάλλοντος και Πυρασφάλειας Θάσου και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Θεολόγου «Χατζηγιώργης» με την υποστήριξη του Συλλόγου Ερασιτεχνικής Αστρονομίας Θράκης. Ευχαριστούμε τον Θάσιο Ορειβατικό Σύλλογο που μας πρόσφερε το καταφύγιο.
Υλικό από εκδήλωση μπορείτε να βρείτε  στην ιστοσελίδα του camping  thassosastrocamping.weebly.com
Κοθάλης Άγις

Συντονιστής διοργάνωσης: Κοθάλης Άγις
web: thassosastrocamping.weebly.com
email: thassosastrocamping@hotmail.com
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6987008093
